«Речевая готовность к школе»
Наша речь – это процесс общения, поэтому готовность или неготовность к обучению в школе во многом определяется уровнем  речевого развития. Ведь именно при помощи речи, устной и письменной, ребенку предстоит усвоить всю систему знаний. 
Речевое развитие детей является одним из главных компонентов их готовности к школьному обучению. Чем лучше у него будет развита речь до поступления в школу, тем быстрее ученик овладеет чтением и письмом. Но прежде, чем учить ребенка чтению и письму, нужно заложить ОСНОВУ успешного освоения грамоты. 
Итак, что необходимо уметь ребенку к школе по мнению логопедов?
Во-первых, у дошкольника должна быть сформирована звуковая сторона речи. Ребёнок должен правильно выговаривать все звуки, не заменяя и не искажая их.
Во-вторых, он должен уметь правильно произносить слова сложной слоговой структуры. Не “проглатываются” и не меняются местами слоги, не искажается слоговой состав. Например: велапидист (велосипедист), иструменты (инструменты), фикульстура (физкультура).
В-третьих, у ребёнка должны быть сформированы фонематические процессы, как фонематический слух, фонематическое восприятие, фонематическое представление. Фонематический слух - умение различать сходные звуки по акустическому и артикуляционному сходству: свистящие-шипящие (с-ц, с-ш, з-ж…), звонкие-глухие (б-п, д-т), соноры (р-л, м-н). Фонематическое восприятие - умение слышать и определять наличие или отсутствие определённого звука в слове. Фонематическое представление - умение придумывать слова на определённый звук. 
В-четвёртых, ребёнок должен уметь проводить языковой анализ и синтез. т.е он должен уметь определять первый, последний звуки в словах, а также количество и последовательность звуков в односложных и двусложных словах.
В-пятых, ребёнок должен уметь составлять предложения, распространять их, определять количество слов в предложении.

Примерные задания: 
- рассмотри картинки. Составь по каждой картинке предложения;
- сосчитай, сколько слов в предложениях: День был тёплый.  Около дома росла высокая берёза;
- Составь предложения из ряда слов: дымок, идёт, труба, из; орехи, в, белка, прячет, дупло.
В-шестых, словарный запас должен быть шире обиходно-бытовой тематики. Будущий первоклассник пользуется всеми частями речи, владеет тематическим словарём, обобщающими словами, названиями частей предметов, знает слова-синонимы, антонимы, числительные «первый», «второй», «третий» и т. д.
В-седьмых, у будущего первоклассника должен быть сформирован грамматический строй языка. Это значит, что у ребёнка должна быть  правильная речь, без аграмматизмов (правильное согласование частей речи, использование предлогов, притяжательных прилагательных, родов, множественного числа, уменьшительно-ласкательных суффиксов)
В-восьмых, у будущего первоклассника должен быть достаточный уровень развития связной речи. Это значит, ребёнок умеет логично и последовательно передать содержание сказки, рассказа, может самостоятельно составить рассказ по тематической картинке и по серии сюжетных из 3 – 4-х картинок. Не нарушает причинно-следственные и временные отношения, не выпускает существенные детали. В речи использует сложные предложения.

